

那并不遥远的理想

也许现在，在这样一个我们都已经成年的时刻，执笔谈论理想，会显得太过幼稚，太过天真。也许小时候那些：“我想要……”的伟大理想，现在都如同被风吹散的泡沫，满天飘零，无影无踪。

其实，理想，很多人都在谈，只是有的人在现实生活中找到了理想，并且实现了它，所以才有了伟人，所以才有了名人；而另外一些人，在现实生活中挣扎，为生存而奋斗，哪怕只是活着都成了他们遥不可及的梦想，那又何谈理想？

或许有人会说，只要有理想，只要肯奋斗，就会有希望，就会有成功。可是，被现实的生活屡屡挫败的人们，凭空的想象，和无谓的努力，是不会为你的生活铸就辉煌的。其实有时候，理想

其实，人的本身就是一个能量站，每个人所拥有的潜能是无限的，你根本无法预知下一秒，你会遇见谁，你会成为什么样的人，你会拥有什么样的世界。或许下一秒，你那看似遥不可及的理想在现实生活中却变得唾手可得。

如果“2012”真的会来临，你会不会从现在开始自己堕落，任凭这个世界堕落，你还会抱着自己的远大理想无畏的向前冲？可是，“2012”仅是一场电影的剧情，所以我们还要面对现实，不能因为一场无法预知的灾难，放弃一切，包括理想。

认真的活着，一秒一秒的过着，日子要精打细算的过，它是世界上最有价值的东西。

因为我们无法预知下一秒的事情，所以有了未来，因为我们记得走过的日子，所以有了过去。而理想是沉淀过去，关乎未来的影子，有时候它离我们那么近，只要伸伸手就可以触摸得到，所以，做好现在，把握当下，相信我们理想的天空蔚蓝蔚蓝的！

10 药剂 赵志华

古人讲：“布衣暖，菜根香，还是读书滋味长。”一本好书如美食佳酿，令人回味无穷，流连忘返。这让我感受到，快乐莫过于读书。

人生是漫长的，而又是短暂的，一本好书可以改变我们的一生，我们的人生将不再虚度光阴，我们可以通过阅读与品味，把短暂的一生点缀的五彩缤纷，生命也将因此更加充实美满。

有人说，人生就像一本书，自诞生之日翻开扉页，每一天都没有停止记录和书写。每个人的书页里，既有自己对生活的感悟，又有通过阅读与先知和历史交流的感受。芸芸众生，组成了现实这本浩瀚的典籍，把历史和文明一天天的承前启后。每一天都在续写着历史和文明。

读书能够净化我们的心灵，在潜移默化中提高素质，提升人格。“玉不琢不成器，人不学不知道”读书是一种学习的过程。一本书有一个故事，一个故事叙述一段人生，一段人生折射一个世界。正如“读万里书，行万里路。”所讲的道理一样。读诗使人高雅，读史使人明智。读每一本书都会有不同的收获。

一本好书，如同一位知深的老者，他教会我们如何待人处世，告诉我们宽容是对自己的仁慈；善待他人是人生的美德；尊重别人亦是尊重自己等等。

书是知识和力量的源泉，只有它才能让我们在精神上成为坚强、忠诚和有思想的人。让我们在好书传播的文明中，提升心智，完善人格。

我不可用这些空洞的词汇，将所有书籍的动人情感和质朴的真谛都传达给大家。但是，我希望每个人都能认真的去品读每一本书，享受每一段人生。让我们秉承文学的血脉，背负理想的行囊，向着心中的梦想前行。

朋友，读书吧！书是灯，读书照亮了前行的路；书是桥，读书接通了彼此的岸；书是帆，读书推动了人生的船。

朗朗书声伴我领悟人生真谛，校园书香，为梦想插上翅膀，助我展翅飞翔。

10 护理八班 沈虹



在医学上容易混淆写错的常用字

粤鲁平

粤鲁平，是三名年逾古稀长者共同的笔名，取自三人的祖籍简称，粤是我校退休教师，鲁、平是我校青年教师的父亲。退休后，他们齐聚医专，因志趣相同而成为挚友。曾经的股肱之士、一代行业精英、如今的“三剑客”，被医专深深吸引，被这里的生生不息和医专精神所震撼，心灵的碰撞让他们与医专惺惺相惜，他们愿意用自己的力量和方式为医专的腾飞挥洒暮年之志。三人融合专业的医学知识、深厚的人文背景和踏实的治学态度，对医学界常见的用字、用词错误等加以纠正，本报将对此进行分期刊载。

1. 蹇与蹇：两个字形似，音同，都读jiǎn(音剪)。两字是上下结构，上部结构相同。而下部结构则不同：一为“言”，一为“足”。“蹇”是指口吃，言辞不顺利。如中风病的症状中有舌强言蹇，或言语蹇涩。但有的学术文章，书报上常有错误，误写或印刷为舌强言蹇，或言语蹇涩(如《中医内科学》，上海科学技术出版社，1997年6月第一版，供中医类专业用的教材)。而“蹇”是指跛(bō)脚，腿或脚有毛病，走路来身体不平衡。两个字意义是不同的。

2. 灸与炙：两个字形近似，但音、义均相差甚远。但有的书刊文章常把针灸写成针炙。甚至有的诊所或个别医院的牌匾或牌子，赫赫写几个大字：“某某针灸诊所”、“针灸科”。错的太离谱了。笔者在长春市就见过两处。“灸”(jiǔ音久)字上为“久”，下为“火”。灸是烧灼的意思。常用艾叶为材料做成艾炷或艾条，取其气味芳香，容易燃烧，火力温和。在穴位上进行较久的温热性刺激。而“炙”(zhì志)字上为“肉”，下为“火”。原意是用火烤，把肉烤熟。《说文解字》谓：“炙，炮肉也，从肉在火上，凡炙之属皆从炙”。在《中药学》中，炙是中药炮制的常用方法。即将药材与液体辅料拌炒，使辅料逐渐渗入药材内部。以增强药物作用，提高临床疗效。如蜜炙麻黄、止咳平喘、酒炙丹参、活血化瘀、醋炙柴胡、疏肝解郁、盐水炙黄柏、泻火除蒸退热等等。

3. 荣与荣：两字形似，但音、义均不同。两个字上部结构相同。但下部结构不同。荣(yíng莹)字下部是水。即《针灸学》中特定穴的五输穴：井、荣、输、经、合。《灵枢·九针十二原》云：“所出为井，所溜为荣，所注为输，所行为经，所入为合”。把经脉中经气的运行比喻为水流由小到大，由浅入深的过程。“所溜为荣”，

指经气流注从“井”穴的泉源开始流出，再流出细小的微流就到“荣”穴。而“荣”(róng)字的下部是木，指草从生长茂盛。4. 苓与苓：两字近似，只差一个点。黄芩(qín)与茯苓(fú)都是最常用的中药，不能马虎写错。

5. 瘙与搔：瘙(sāo)痒，指皮肤发痒。“瘙”是名词，古代指疥疮；而“搔”(sāo)是动词，用指甲挠、搔到痒处。两个字声调不同。

6. 挠与挠：挠(rǎo)指挠骨、挠动脉。有的人写成挠，“挠”(nǎo)是用手指轻轻地抓，如挠痒痒，抓耳挠腮。

7. 躁与燥：两字形似，读音均为(zào灶)。但“躁”是性急，不冷静的意思，如烦躁，躁动，狂躁不安。而“燥”是缺少水分、干燥，如燥热，口干咽燥。

8. 踝与踝：两字形似，但音、义不同。“踝”(huái槐)是小腿与脚之间，左右两侧的突起，由胫骨和腓骨下端的膨大部分形成。内侧为内踝，外侧为外踝。而“髌”(kē科)指骨头上的突起，多在骨头的两端，如胫骨上髌，肱骨外髌。

9. 蔻与寇：中药有白豆蔻、草豆蔻，肉豆蔻，“蔻”(kòu)字，不能写成寇，更不能错写成寇(guàn)。

10. 染：染(rǎn)，有两义：①用染料着色。古代染布是在木桶或木盆中加水，再放入不同染料染成不同的颜色。一般应该经过多次反复才能着色。古人用“九”代表大多数。所以“染”字是由水、木、九三部分组成。②疾病感染：中医认为“疫病”具有传染性。“疫”有极为毒烈的意思；“疫”有传染的含义。《素问遗篇·刺法论》说：“五疫之至，皆相染疫，无问大小，病状相似”。西医认为细菌、病毒等病原具有传染性。如结核病、痢疾等。有的人常把染字加一点。把“九”字写成“丸”字。

11. 咽：《解剖学》、《耳鼻咽喉科学》中的咽喉中的“咽”字。有的人常在字的中间多写了一个“1”，把候写成候。

以上管见，抛砖引玉，意在提倡养成严格、严肃、严谨的学习风气，发扬医专“精勤不倦，求知求真”的学风。

转眼间我远离家乡进入了大学已近一年，不免产生对家人的思念，尤其是一直默默奉献的父亲。

记得小时候，父亲总勉励我要好好学习，告诉我“穷人”的孩子早当家的道理，我谨记父亲的忠告，渐渐地从不懂事的孩童变得日益成熟。我深知要想有出息，就要忍受很多艰难困苦，就要不懈地去奋斗。从那时起，成人成才的思想便深入我心。

年幼的我一直怀揣着一个梦想——上大学，这也是父亲的愿望，因为当年的文革使父亲的大学梦落空，他迫切期望我能一圆他的梦。在这条圆梦的道路上，我知道艰辛在所难免，可我仍然信念坚定，父亲告诉我“知识就是财富”的道理。

考上大学，很多人容易对自己放松，而浪费了这段黄金时光。父亲一直告诫我要有正确的目标，为自己毕业后多考虑，虽然大学没有高中时那么让人紧张难熬，但也并不让人乐观。我深记父亲的告诫，一直为自己的梦想努力，

宽容是阳光，也是一种美。深邃的天空容忍了雷电风暴一时的肆虐，才有风和日丽；辽阔的大海容纳了惊涛骇浪一时的猖狂，才有浩渺无垠；苍莽的森林忍耐了肉弱强食一时的规律，才有郁郁葱葱。良言一句三冬暖，宽容是冬天皑皑雪上上的暖和；恶语伤人六月寒，如果你有宽容之心，炎炎酷暑里就能当做空调吧。因为宽容会使一个人的心灵美好、充满阳光。

在社会这个大家庭里，在人际交往中，宽容是必不可缺的，一句“对不起”“没关系”，一个微笑，可能使即将成为仇人变成朋友。学会宽容别人，就是学会善待自己。怨恨只能永远让我们的心灵活在黑暗中，而宽容，却能让我们的心灵获得自由，充满阳光，绽放光彩。即使自己只是一只小小的飞虫，也会努力飞翔，努力张开翅膀去拥抱自己的梦想，拥有宽容之心，微笑面对生活！因为懂得，宽容是阳光。当一只脚踏在紫罗兰的花瓣

父子情

再努力。

父亲在我印象中总是那么和蔼慈祥。从小到大，他从不打骂我，即使我犯了错误，曾也总是耐心的给我讲道理，让我自己去思考。古语说“知子莫若父”，我非常赞同。父亲深知我性格活泼，做事毛躁，老爱出小错，为此，他常常告诫我要细心，一定要考虑周全。尤其是我选择了当医生这个注定一辈子与谨慎细致结缘的职业后，他更加担心我，每次我往家里打电话，他总不免要多唠叨几句，帮助我养成了细心的习惯。

这世上最无情的便是时间，它从来都不会放慢它的脚步。记得十年前，父亲的身体健壮，脸上也有光泽。可近几年，过度的操劳，使他头发渐渐变白，腰也弯了。上大学后，学费生活费的压力更让他焦头烂额，可父亲从来没对我说过一个难字。总是告诉我，他和母亲一切

都好，让我安心念书，家里的事不用担心。父亲每天都是早出晚归，在建筑工地上干搬运水泥之类的重活。快60岁的父亲一直有高血压病，可他总是咬紧牙关坚持着。因为他明白，如果少干一天，他那个在大学念书的宝贝儿子就少了一份经济来源。每逢想起父亲那汗流浹背的样子，泪水便模糊了我的双眼。父亲总告诉我我要学会吃苦，要好好锻炼身体。于是每逢假期都会外出干活，为父亲减轻点压力，当我拿着自己挣的钱回家时，心里是多么的愉快。

走进大学，一年只能回家两次，让我知道了什么是乡愁，尤其是在这春暖花开的时候，我更想念家里的一切，更加思念我那任劳任怨的父亲。回想走过的路，父爱给我关怀，父爱给我力量，父爱给我思想。以后的路还很长，还有难以预知的坎坷和艰辛，我会像父亲那样，踏实地走好每一步。

父亲，请您放心，我不会让您失望！

10 全科三班 郭晓康

精神转化为物质，它是一盏盏绿灯帮助我们在工作生活中的通行证。选择了宽容，其实便赢得财富，拥有宽容，照亮前进的道路——宽容是阳光。

学会宽容，它能让你在风暴中安稳，不会被击碎。

学会宽容，也许你的人生会拥有一道耀眼的阳光。

学会宽容，它能让你在贝克里找海，在野外看到天堂。

宽容是阳光，让我们选择宽容，将属于我们的阳光洒满人间，照耀星河。

10 临床一班 高永静



宽容是阳光

过，而选择宽容的生活，那么他能够将阳光洒向大地。古语说过“知错就改，善莫大焉”既然如此，面对一个人在无意中犯下的错，我们为何不能宽容一下呢？当我们的心灵为自己选择了宽容的时候，我们获得了自由，因为我们已经放下自己的包袱，无论是面对朋友还是敌人，我们都有应该赠以甜美的微笑。

宽容可以交友，当你以豁达的心面对别人的错误时，你的朋友就会多了。让我们多一份宽容，让生活更轻松愉快。宽容是一种财富，拥有宽容，是拥有一颗善良的心。它会在时间的推移中升值。它会